
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Hundeluft 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 18.09.2012 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:15 Uhr 
 Ort, Raum: im Feuerwehrgebäude, Kleine Dorfstraße 2, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Steffen Metzker  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Kurt Freihorst  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Andreas Glumm  
Ortschaftsrat Dietmar Handt  
Ortschaftsrat Ulrich Schacht  
 
 

Es fehlten: 
 
 
 
Verwaltung: 
 
Frau V. Mergenthaler - Protokollantin 
 
 
 
Gäste:    2 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste. Er 
stellte die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest und machte auf die frist-
gemäße Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Die Ortschaftsräte stimmten der vorliegenden Tagesordnung zu.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 5 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-

ten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister wies darauf hin, dass die Ortschaftsräte, sofern sie sich 

bei einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, dies vor 
der Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben. 
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

17.04.2012 
 Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Ortschaftsratssitzung vom 17.04.2012 

wurde von den Ortschaftsräten bestätigt. 
   

5 5 0 4 0 1 

 

 
  
 4. Einwohnerfragestunde 
 Herr Friedrich von der Firma Friedrich GBR hat sein Anliegen gegenüber dem OR 

vorgetragen. Er beabsichtigt seine Firma zu erweitern und möchte daher eine 
Lagerhalle auf seinem Grundstück bauen. Im Rahmen des FNP sind die Grenzen 
für die Bebauung in der Ortslage festgelegt und ein Bau im Außenbereich nicht 
möglich. Herr Friedrich hat seine Bauabsichten bereits in der Verwaltung Coswig 
vorgetragen. Dort bekam er die Auskunft, dass er sich vorerst mit dem Bauvorha-
ben an den Landkreis WB wenden sollte.  
Der Ortsbürgermeister erkundigte sich ebenfalls in der Verwaltung und teilte 
Herrn Friedrich mit, dass eine Bebauung wohl nur mit der Aufstellung eines B-
Planes möglich wäre. Herr Friedrich fragte an, wie das Verfahren zur Aufstellung 
eines B-Planes wäre und was dieser evtl. kosten würde. Der OBM schlug Herrn 
Friedrich vor sich nochmals an die Verwaltung zu wenden, um Auskunft über die 
Ausstellung eines B-Planes zu erhalten. 
Die Mehrheit des OR zeigte keine Einwände für die Errichtung einer Lagerhalle. 
 
Herr Bischof wies darauf hin, dass einige Straßenlampen flackern. 

- vor Grundstück Handt – Roßlauer Str. 12 
- im Bereich Grundstück Amelang – Roßlauer Str. Kreuzungsbereich/Insel 
- im Bereich Katholische Kirche 

Er machte deutlich, dass eine Reinigung der Querrinnen sowie der Straßenein-
läufe im Feldweg und in der Heringsgasse unbedingt erforderlich sei. Eine Prü-
fung des Einlaufes in das Regenwasserrückhaltebecken (Rinne ist abgesackt, 
Schacht müsste tiefer gesetzt werden) sollte ebenfalls erfolgen. 
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Der OBM wird den Bauhof mit der Prüfung des Sachverhaltes beauftragen. 
Herr Bischof fragte an, wer Eigentümer der Fläche hinter der Schmiede (Dreieck) 
sei, da diese nicht gemäht wird. 
Die Verwaltung wird den Eigentümer der Fläche ermitteln. 
Er legte gegenüber den Räten dar, dass Hunde zunehmend die Wege und Weg-
ränder verunreinigen. Herr Bischof schlug daher vor, im Amtsblatt nochmals auf 
diese Zustände im Allgemeinen hinzuweisen. 
Er äußerte seine Bedenken über den Zustand des Dorfteiches. Dieser wurde vor 
2 Jahren saniert und danach nicht mehr gepflegt. An der Wegseite müsste das 
Schilf noch in diesem Jahr entfernt werden, wenn 2013 der Teich noch vorhan-
den sein sollte. 
Der OBM übermittelt den Hinweis an den FB. 
Herr Bischof erkundigte sich nach der Pflege der Containerstellplätze im Ort und 
teilte mit, dass der Stellplatz für den Kleidercontainer nicht befestigt ist. Die Con-
tainer stehen an der Hauptverkehrsstraße und es macht einen schlechten Ein-
druck für den Ort, wenn diese Flächen nicht gepflegt werden. 
Die OR diskutierten über diese Problematik und schlugen vor, den Standort der 
Container vor dem Sportplatz zu verlegen. 
Der OBM beauftragte die Verwaltung mit der Prüfung eines Standortwechsels 
und eine Auskunft, wer für die Pflege der Stellplätze verantwortlich ist. 
 

  

 
 5. 3. Änderungssatzung der Hauptsatzung der Stadt Coswig (Anhalt) 

Vorlage: COS-BV-016/2009/3 
 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Beschlussbegründung, in der die Ände-

rungen im Einzelnen aufgeführt sind. Einmal gab es einen Formfehler in der Sat-
zung zu berichtigen, da die Stadt Coswig (Anhalt) keine „Trägergemeinde“ mehr 
ist. Desweiteren wurden Korrekturen vorgenommen, da das DGH Wörpen veräu-
ßert wurde und Zieko ein neues DGH erhalten hat. 
Herr Freihorst stellte fest, dass der Spielplatz und Sportplatz von Hundeluft nicht 
mit in der Hauptsatzung steht. Der OBM machte deutlich, dass diese Plätze wohl 
nicht im Gebietsänderungsvertrag mit aufgenommen wurden, aber trotzdem von 
der Verwaltung unterhalten werden. 
Ohne Diskussion wurde der 3. Änderungssatzung der Hauptsatzung der Stadt 
Coswig (Anhalt) die Zustimmung erteilt.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 5 0 0 

 

 
 6. Jahresrechnung 2009 - Prüfung und Entlastung Ortschaft Hundeluft 

Vorlage: COS-BV-519/2012 
 Der Ortsbürgermeister war bei der Jahresrechnung 2009 nicht vom Mitwirkungs-

verbot betroffen, da zu dieser Zeit Herr Petrasch Bürgermeister war. 
Er verwies auf die Schlussbemerkungen zum Bericht der Jahresrechnung. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 5 0 0 

 
Die Jahresrechnung 2009 wurde von den Ortschaftsräten bestätigt und der Ent-
lastung des ehemaligen Bürgermeisters wurde zugestimmt.    
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 7. Straßenausbaubeitragssatzung der Stadt Coswig (Anhalt) hier: 2. Ände-

rungssatzung der Satzung vom 06.07.2006 über die Erhebung von einmali-
gen Beiträgen für die öffentlichen Verkehrsanlagen im Gebiet der Stadt 
Coswig 
Vorlage: COS-BV-223/2006/2 

 Der Ortsbürgermeister deutete auf die umfangreiche Beschlussbegründung hin. 
Hauptsächlich wurden Begriffe in der Satzung deutlicher definiert. Durch den Zu-
gang von Thießen und Luko kam es zu einer Verringerung der durchschnittlichen 
Wohngrundstücksgröße von 1.354 m² auf 1.298 m². Die prozentualen Anteile der 
Beitragspflichtigen haben sich nicht geändert. 
Ohne weitere Anfragen und Diskussionen wurde der Vorlage die Zustimmung 
erteilt. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 0 0 3 0 2 

 

 
 8. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 

 FF 
- Auto ist defekt und muss repariert werden 
- Wehr nahm trotzdem bei der Brandbekämpfung in Thießen teil 

 verweist auf die Infoschreiben der Fachbereiche auf die Anfragen aus der 
letzten Sitzung 

 Homepage Hundeluft 
- Zugangsdaten hat R. Achatzi 
- Stadt bezahlt jährlich die Domäne 
- Homepage muss von verein oder OR gepflegt werden (Stadt Link zur 

Stadtseite) 

 Veranstaltungen 
- 7.10.2012 Erntedankfest 
- 29 .06. 2013 Dorffest – Tag der offenen Tür der FF 
- Stationärmotortreffen Mai 2013 

 
Herr Freihorst beklagte das andauernde Hundegebell vom Hund seines Nach-
barn Möritz, wenn diese das Haus verlassen. Er möchte wissen, wie man sich 
hier mit dem Nachbarn einigen könnte und ob die Verwaltung etwas unternehmen 
könnte. 
Herr Schacht bemängelte, dass die Schlaglöcher von der Mühle bis zur Kreis-
straße bisher noch  nicht verfüllt wurden. 
OBM - Hinweis an den FB (Bauhof) 
 
Der Ortsbürgermeister beendete um 20.15 Uhr den öffentlichen Teil der Ort-
schaftsratssitzung 
 

  
Coswig (Anhalt), den 26.09.2012 
 
 
 
 
   Metzker       Mergemthaler 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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